
ΕΡΩΤΗΣΗ

       Αθήνα, 27/06/2024

Του: Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α΄ Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού
Την κ. Υπουργό Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Περί της λειτουργίας του Αρχαιολογικού Μουσείου
Ηρακλείου»

Κυρίες Υπουργοί,

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του τοπικού ηλεκτρονικού τύπου,
αγανάκτηση επικρατεί στους επιχειρηματίες, οι οποίοι διατηρούν επιχειρήσεις
πέριξ του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου, καθώς η τουριστική περίοδος
για την Κρήτη έχει ήδη ξεκινήσει, όμως καθυστερεί η διεύρυνση του ωραρίου
του Μουσείου με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η επισκεψιμότητά του από
τους τουρίστες καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας. Το γεγονός αυτό, όπως είναι
φυσικό, προκαλεί δυσαρέσκεια και άγχος στους 200 και πλέον
καταστηματάρχες, οι επιχειρήσεις των οποίων συντηρούν 500 τουλάχιστον
οικογένειες. Πιο συγκεκριμένα, διαμαρτύρονται για την μη έγκαιρη πρόσληψη
εποχικών υπαλλήλων, προκειμένου να στελεχωθεί επαρκώς και ταυτόχρονα
με την έναρξη της νέας τουριστικής σεζόν,  όπως επίσης ζητούν και τη
διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας του Μουσείου,  προκειμένου να είναι σε
θέση να εξυπηρετούν και οι ίδιοι τους τουρίστες -  επισκέπτες του Μουσείου
και να εξακολουθήσουν να απασχολούν το υπάρχον προσωπικό τους,
αποφεύγοντας τη μείωση του λόγω μείωσης του τζίρου τους από τη χαμηλή
επισκεψιμότητα, η οποία αποτελεί απόρροια του μειωμένου ωραρίου
λειτουργίας του. Οι καταστηματάρχες δηλώνουν μάρτυρες της αγανάκτησης
των τουριστών που διαπιστώνουν ότι το Μουσείο είναι κλειστό. Για τους
επιχειρηματίες είναι απαραίτητο το Μουσείο να λειτουργεί καθημερινά πλήρως
μέχρι αργά το απόγευμα,  δεδομένου ότι αποτελεί ένα από τα 5
αναβαθμισμένα μουσεία της χώρας που μετατράπηκαν σε ΝΠΔΔ με τον νόμο
5021/ 2023, πρόκειται δηλαδή για αυτοδιοικούμενους οργανισμούς.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επισπευσθούν
άμεσα οι διαδικασίες πρόσληψης εποχικού υπαλληλικού προσωπικού για
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τους 27 εκθεσιακούς χώρους εντός της πόλεως του Ηρακλείου συν τους δύο
εκτός πόλης αποθηκών του, καθώς επίσης για την άμεση πρόσληψη
προσωπικού για τη λειτουργία του πωλητηρίου, την έκδοση εισιτηρίων και τον
έλεγχο αυτών;

2. Όπως πληροφορούμαστε από τα τοπικά ΜΜΕ, το Μουσείο πρόκειται να
λειτουργήσει με συνεχές ωράριο από το πρωί έως το βράδυ μόνο την Πέμπτη
και την Κυριακή, ενώ τις περισσότερες ημέρες θα λειτουργεί τις πρωινές ώρες
έως το μεσημέρι. Δεδομένης της μεγάλης επισκεψιμότητας που εμφανίζει το
νησί κάθε χρόνο πρόκειται να παρέμβετε,  ούτως ώστε να λειτουργεί με
συνεχές ωράριο από τις πρωινές έως τις βραδινές ώρες τις περισσότερες
ημέρες της εβδομάδας, γεγονός που θα εξυπηρετεί από τη μια μεριά τους
τουρίστες, αλλά και θα τονώσει από την άλλη μεριά την οικονομία της τοπικής
αγοράς,  διασφαλίζοντας τις υπάρχουσες θέσεις εργασίας ή ακόμη και νέες
στις τοπικές επιχειρήσεις;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ




